
Тема: «Удивительный кустарник». 

Выполнила: Попова О.А, воспитатель. 

Цель: познакомить  с характерными особенностями сирени, по которым еѐ 

можно выделить среди других деревьев. 

Задачи: 

-расширить и уточнить знания детей о сирени, расширять представление о 

разнообразии плодов растений, их роли в природе и жизни человека 

-воспитывать умение видеть  красоту природы 

-развивать у детей интерес и любовь к родной природе 

Оборудование: лейка  или маленькие ведерки для детей, ведро с водой. 

Методические приѐмы: худ. слово, вопросы, предварительный настрой. 

Предварительная работа: знакомство с деревьями на территории детского 

сада, уточнение названий, рассматривание иллюстраций. 

Ход занятия 

Воспитатель.  

- Сегодня мы отправимся в гости к удивительному  кустарнику- сирени. 

Приключилась с ней необычная история, о которой вы узнаете, когда мы 

придем по указателям к той самой сирени.  

Дети с воспитателем отправляются по указателям к месту проведения 

занятия. 

Воспитатель.  

- Вот мы и пришли к сирени. Послушайте, какая история с ней произошла. В 

березовой аллее нашего детского сада выросла сирень. 



  
 

Пока она была маленькая, никто на нее внимания не обращал. Но соседки-

березки  подрастали, и сирень вместе с ними. Увидели березки, и 

возмутились: «Ты на нас совсем не похожа! Кто ты ж такая и зачем здесь 

поселилась?» Сирень- вежливый кустарник и не любит ссориться. Ответила 

сирень, что не знает, как сюда попала, и предложила березкам подружиться. 

Маленькие березки не захотели  дружить  с кустарником, и сирень 

загрустила. Посмотрите, как грустно качаются  на ветру ее листочки. Как бы 

нам помочь сирени? (Ответы детей) Как вы думаете, может березки не 

дружат с сиренью, потому что ничего  не знают о ней? (Ответы детей) 

Пожалуй, я вам расскажу о сирени. Может, вы тоже что-нибудь знаете об 

этом удивительном кустарнике и мне расскажите. Глядишь, послушают 

соседки- березки, да и подружатся с сиренью. Да и как иначе? Ведь и сирень, 

и березки – замечательные растения. Вот послушайте.  

Сирень - неприхотливое и благодарное растение. И тому, кто ее посадит у 

себя в саду или на участке, она принесет много радости. Трудно представить 

себе последний месяц весны без цветущих кустов сирени. Какой последний 

месяц весны? (Ответы детей) Сирень есть почти в каждом саду, дворе или 

городском парке. Зацветает сирень почти одновременно с тюльпанами и 

нарциссами, в то время, когда вся земля наряжается. Аромат сирени 

разносится по всей округе. Цветет она всевозможными оттенками. Бывает 

она сиреневой и белой, розовой и голубой, фиолетовой и лиловой. Чаще 

всего ее цветочки с четырьмя лепестками. В народе говорят, что тому, кто 

найдет в букете сирени цветок не из четырех, а из пяти или шести лепестков, 

он обещает счастье. Можно, отыскав такой цветок, загадать желание. Сирень 



его непременно исполнит. Сейчас лето и сирень давно отцвела. Но она по-

прежнему показывает нам, как она нас любит. 

  
Обратите внимание на форму ее листиков. На что они похожи? (Ответы 

детей) Правильно, они похожи на сердечки. Поиграем в игру и вспомним, 

какого цвета бывают кисти сирени? 

Игра «Найди цвет». Воспитатель называет по очереди цвета цветков 

сирени(сиреневый, белый, голубой, фиолетовый, лиловый), а дети находят 

указанный цвет  в окружении и дотрагиваются до него (или показывают). 

Воспитатель. 

-  Молодцы! Хорошо знаете цвета. Посмотрите, как обрадовался куст сирени, 

как зашевелились его листочки. Но он еще больше обрадуется,  когда я 

расскажу вам легенду о сирени.  

Давно-давно, когда на земле еще было цветущих растений, богиня цветов и 

весны  Флора вместе с богиней  Иридой отправились будить Солнце. Уж 

очень им хотелось скорее услышать пение птиц и разукрасить землю 

цветами. Солнце проснулось и вместе с ними спустилось на землю. Флора 

принялась за работу. Она стала смешивать золотые лучи солнца с 

разноцветными лучами радуги и щедро разбрасывать их по земле. Там, куда 

падали лучи, распускались яркие цветы: желтые, оранжевые, красные, синие, 

голубые.  Много красок израсходовала Флора и вдруг заметила, что остались 

у нее только лиловая и белая. Окрасила она ими холодные северные земли.  

И в тех местах, где упали они, расцвели кисти лиловой и белой сирени. 

Смотрите, ребята, как радостно закивала сирень в ответ на нашу легенду. И 

березкам она понравилась. Послушали они рассказ о сирени и потянули к ней 



свои ветви. Значит, подружатся. А нам с вами пришла пора прощаться и 

отправляться на прогулку.  

Дети прощаются и с воспитателем проходят на прогулку на участок 

группы.  

Рефлексия. 

Подведение итогов. 


